Самуил Яковлевич Маршак (1887 – 1964)

С.Я.Маршак –замечательный советский поэт, драматург и переводчик, очень любивший детей и создавший  для них великолепные произведения. Это был человек большого и доброго сердца, и талант его был такой же большой и добрый.
У Маршака был неоценимый дар находить в обычной ребячьей жизни самое существенное, подбирать ключик к сердцу маленького читателя, захватывать его внимание и воображение, тонко влиять на его психику.
Стихи С.Я.Маршака легкие, быстро запоминающиеся и интересные. Это мы увидели на конкурсе чтецов, посвященный 130- летию поэта. Не было равнодушного слушателя в зале. Конкурс, ведущим которого была  Жангожина А.А.- библиотекарь КГУ «Средняя школа № 4», прошел в теплой обстановке. Используя  декорацию, она сумела создать для детей  атмосферу детства,. В конкурсе участвовало 30 детей школ района. 30 детей - это 30 страничек  из книжки С.Я.Маршака, которая будет создана библиотекарями школ -  художественными руководителями чтецов конкурса.                                                                                  От нашей школы со стихотворением «Вот какой рассеянный» выступила Бондацкая Анастасия –ученица 4 «А»класса. Она получила грамоту за участие в конкурсе.
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